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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-0968/00
van Stefano Zappalà (PPE-DE), Antonio Tajani (PPE-DE), Francesco Fiori (PPE-DE), Giuseppe 
Gargani (PPE-DE), Enrico Ferri (PPE-DE), Giorgio Lisi (PPE-DE), Mario Mauro (PPE-DE), Amalia 
Sartori (PPE-DE), Raffaele Costa (PPE-DE), Raffaele Fitto (PPE-DE), Mario Mantovani (PPE-DE), 
Francesco Musotto (PPE-DE) en Jas Gawronski (PPE-DE)
aan de Commissie

Betreft: Hondengevechten

In vele Europese landen doet zich op grote schaal het illegale verschijnsel van hondengevechten voor, 
met als doel weddenschappen. Alleen al in Italië heeft de magistratuur het bedrag dat jaarlijks bij 
weddenschappen wordt ingezet, geraamd op meer dan 1000 miljard lire (meer dan 500 mln. euro). 
Volgens de LAV (Italiaanse Anti-vivisectievereniging) worden jaarlijks meer dan 5000 honden 
gedood bij dergelijke gevechten.

In 1991 heeft het Verenigd Koninkrijk de wet "gevaarlijke honden" goedgekeurd, in navolging 
waarvan Frankrijk vorig jaar een soortgelijke wet heeft aangenomen. Deze wet is gericht op het 
elimineren van de pitbulls om het organiseren van verdere gevechten te ontmoedigen.

De reeds genoemde vereniging LAV, die zich inzet voor het voorkomen en aanklagen van deze 
gevechten, heeft echter een lijst opgesteld van meer dan veertig verschillende hondenrassen die 
gebruikt worden bij hondengevechten, zoals herdershonden, dobermannpinschers, buldoggen en 
andere wijd verbreide rassen.

In het Verenigd Koninkrijk is men er ondanks genoemde wet niet in geslaagd de criminele 
organisaties die hondengevechten organiseren uit de weg te ruimen. Deze organisaties moeten 
kennelijk op een andere manier worden aangepakt.

Momenteel schijnt er geen enkele Europese regelgeving te worden uitgewerkt om dit verschijnsel aan 
te pakken, maar in het hoofdstuk "volksgezondheid" van het werkprogramma van de Commissie voor 
2000 is de indiening van een ontwerpverordening van het Parlement en de Raad in de loop van dit jaar 
gepland ter vaststelling van veterinairrechtelijke voorschriften voor de "verenigingen van huisdieren", 
die een instrument zou kunnen zijn om in te grijpen.

Kan de Commissie gezien bovenstaande overwegingen mededelen of zij van plan is op dit gebied 
maatregelen te treffen, en daarbij goed te letten op de noodzaak de bij de gevechten met honden of 
andere dieren betrokken organisaties, alsmede de deelnemers aan de desbetreffende weddenschappen 
en het publiek te veroordelen, maar criminalisering van specifieke rassen, zoals de pitbull, te 
voorkomen, gezien het feit dat deze dieren de eerste slachtoffers zijn van deze criminele activiteiten, 
omdat zij met geweld gedwongen worden een bovenmatige en onnatuurlijke agressiviteit te 
ontwikkelen?


